



Lustratia salvată de Flutur

pagina 7

Liberalul a intrat în sală chiar când peremistul Funar se pregătea să declare închis procesul de vot

- Textul a trecut la limită, cu 69 de voturi „pentru“

ZIUA

COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

2,8837 lei € 3,4960 lei

pagina 6 **Opinii**

Adrian SEVERIN Conștiința încărcată a Occidentului și talibanii dreptei românești

Neculai Constantin MUNTEANU
Cutia Pandorei

Salomé ZOURABICHVILI
Georgia pe agenda Europei

Cristian UNTEANU
Clienții politici

DEFECTUL COANDĂ

Soarta cartierului ANL „Henri Coandă”, din zona Pipera - Voluntari, va fi decisă astăzi de Tribunalul București ● Agenția Națională a Locuinței și un grup de 4000 de persoane care au contractat case în zonă se judecă acum cu Ion Radu Fotino cărui i-au fost retrocedate 26,5 ha în inima viitorului cartier ● Cele două părți se acuză reciproc de înșelătorie ● Fotino a fost pus în posesie de Judecătoria Buftea în baza unei expertize extrajudiciare care a stabilit că terenul său pică chiar pe amplasamentul cartierului ● Păgubiții proiectului lansat de Guvernul Năstase invocă faptul că Ion Radu Fotino a obținut terenul în baza unui

fals certificat de moștenitor ● „Certificatul de legatar nr.86/2000 pretins, emis de notarul public Dumitrescu Lucia, nu se află în arhiva acestui notar decedat”, a comunicat Camera Notarilor Publici București către Asociația Deținătorilor de Loturi ● De asemenea, expertiza a fost întocmită de Dragomir Romulus Benone, care nu figurează în evidența Biroului local de pe lângă Tribunalul București ● Păgubiții invocă interese politice din partea unor membri PNL ● Șeful ANL a declarat că a depus plângere penală împotriva lui Fotino, a avocaților acestuia și a expertului ● „Pot să ceară ce vor. Ei încearcă să-și

ascundă problemele și țepa pe care au dat-o. Sunt oameni care au făcut împrumuturi la bancă, au luat bani mulți. Clientul meu nu are nici o problemă”, a declarat avocatul lui Fotino ● Cei 4000 de deținători de lot în cartierul „Henri Coandă” i-au cerut lui Băsescu să fie prezent la procesul de astăzi ● Pe lista celor care pretind că l-au votat pe actualul președinte și îi cer să le rezolve problema se numără: Dorin Cocoș, Mihai Puwak, Silvia Ciornei, Roxana Bichel, Tudor Mohora, Oliviu Gherman, Radu Feldman Alexandru, Dragoș Constantinescu, Ralu Filip, Octavian Știrleanu, Mihai Costin Tărcilă

paginile 4-5



LUCIAN CURELARU - ZIUA FOTO

PPCD îl cheamă pe Videanu la raport

pagina 7

Italia a ales răul cel mai mic

pagina 7

Victorie socialistă la Budapesta

pagina 7

Villepin înfrânt de studenți

pagina 9

Procurorii nu mai pot cere arestarea lui Patriciu

pagina 9

Roșca Stănescu ba e martor, ba nu e!

pagina 13

Dinamo și Steaua mențin suspansul

Ticu Dumitrescu și Măgureanu - întâlnire-șoc la TVR 1



Astăzi, în cadrul emisiunii „Prim-plan” de la ora 20:15, realizată de Dan Turtureanu, la postul public de televiziune, va avea loc o întâlnire de

gradul trei între Constantin Ticu Dumitrescu și fostul șef al SRL Virgil Măgureanu. Tema emisiunii este problema fierbinte a dosarelor Securității. (R.P.)

† Sf. Ierarh Calinic de la Cernica; Sf. Sfințit Mucenic Antipa; Cuv. Trifina

Audiența la zi: 194.347 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Va juca Gigi Becali un rol important la alegerile viitoare?
DA: 29,33 %
NU: 70,67 %

Tăriceanu: „PD negociază cu Mitrea și Rus”

pagina 7

Președintele PNL a susținut că negociatorul șef al PD în discuțiile cu PSD este nimeni altul decât ministrul Vasile Blaga ● Tăriceanu i-a avertizat pe liberali că, la Cluj, liderul democrat Emil Boc se află în relații calde cu Ioan Rus, cei doi purtând discuții despre o eventuală colaborare politică ● Despre amândouă aceste scenarii ar avea cunoștință atât președintele PSD, Mircea Geoană, cât și șeful statului, Traian Băsescu

Vârf de viitură

Debitul maxim al viiturii de pe Dunăre va fi atins astăzi și mâine, când se vor înregistra 13.900 mc/s pe secțiunea Bazias, la intrarea în țară ● Se preconizează ca apele Dunării să mai crească pe traseu, atingând 14.300 mc/s, la Turnu Măgurele, și 14.500 mc/s la Călărași

pagina 8

Documentele războiului Ciuvică-Băsescu

pagina 3



Grupul de Investigații Politice, condus de fostul consilier prezidențial al lui Emil Constantinescu, a depus la CNSAS file de dosar conform cărora Traian Băsescu ar fi fost colaborator al organelor de contrainformații militare ● El a fost recrutat când era student la Institutul de Marină ● Președinția precizează că șeful statului n-a colaborat cu Securitatea ca poliție politică, fapt confirmat de CNSAS, și că documentele făcute publice de GIP sunt cunoscute încă din 1993 ● Ciuvică a pierdut procesul în care a încercat să dovedească faptul că Băsescu a fost colaborator

Foto: MEDIAFAX

Miruna MUNTEANU



Noul bufon al regelui

nu asta este important. După cum nu e, până la urmă, un capăt de țară că Băsescu s-a urcat la volan după ce ciocnise câteva pahare. Sigur, a oferit un exemplu regretabil. Incidentul nu-i va afecta, însă, popularitatea. Ba din contră. S-ar putea să-i întărească imaginea de „bărbat adevărat”, care mai încălcă din când în când regulile, ca tot românul verde. „E de-al nostru!” - și-au spus, cu siguranță, mulți chefli, încântați că președintele e „băiat de spirit”. La noi nu merg rețetele anglo-saxone: electoratul nu vrea lideri austeri, distinși și distanți. Vrea „oameni din popor”. Băsescu știe asta și a reușit întotdeauna să-și pună în valoare calitățile naturale, atât de apreciate de mase.

Pentru a-și atrage simpatia populară, nu avea nevoie de ajutor din partea lui Gigi Becali. Atunci, ce l-a determinat pe președinte să se împrietenească brusc cu un personaj atât de controversat? Unii analiști sunt de părere că Băsescu a vrut doar să profite electoral de pe urma victoriei

steliste. Explicatia nu are sens, de vreme ce era vorba despre o victorie împotriva unei alte echipe românești, la fel de iubită. Absurde mi se par și prognozele care anticipează o creștere masivă a lui Gigi Becali în sondajele politice, ca urmare a prestațiilor fotbalistice ale roș-albaștrilor. Sper că președintele nu are o părere atât de proastă despre alegători, încât să creadă că, la urne, vor vota în funcție de simpatiile microbiste. Or avea românii defecte, dar nu sunt retardați. Știu să facă diferența între performanțele sportive și calitățile politice. A simțit-o pe pielea lui marele tenisman Ilie Năstase, când a candidat la Primăria Capitalei. Un campion adevărat, nu o ficțiură hrebenciuc-mediatică doldora de dosare penale. Mulți confundă însă „cota” lui Gigi Becali cu „ratingul” emisiunilor la care participă. Televiziunile se întrec să-l invite, fiindcă bălcul grotesc face audiență. Telespectatorii lui Becali nu sunt, însă, în marea lor majoritate, susținători (sau admiratori) ai acestuia. După

cum nu toți cei care se uită la filme horror sunt sataniști. Același „popor” care apreciază vorba slobodă și apucăturile „lumești” sancționează ridicolul, patologicul, delirul demagogic. Sunt puțini la număr cei care nu sesizează penibilul „războinicului luminii”. Și totuși, ce i-a venit lui Traian Băsescu să-și asocieze imaginea de cea a „filosofului” latifundiar de Băneasa? Să-l legitimizeze politic pe Gigi „atletul lui Dumnezeu”? Răspunsul este unul singur: președintele avea nevoie de o portavoce. De un dulzău numai bun de amușnit împotriva dusmanilor. Dar de pe urma cărui să nu fie obligat să plătească oalele sparte. Un instrument extrem de util în actualul context politic, în care bătăliile din interiorul Alianței se poartă tot mai des prin interpusi. Tăriceanu îi are pe Orban și pe Crin Antonescu, specialiști ai declarațiilor incendiare. Băsescu a folosit-o pe Elena Udrea. Jocul a devenit, însă, prea transparent. Așa că președintele recurge la o metodă utilizată cu succes de

predecesorul său de la Cotroceni. În anii '90, Ion Iliescu l-a cultivat pe Corneliu Vadim Tudor. Un personaj mai coerent decât Becali, dar la fel de agresiv. Gigi Becali este acum Vadimul lui Băsescu. Cel care își asumă declarațiile șocante. Atacurile murdare. Cel care spune fără să tresară ceea ce președintele nu îndrăznește. Noul bufon al regelui, gata oricând să facă glume răutăcioase pe seama curtenilor aflați în disgracie. Ba chiar să le sară la beregată. E mai ușor de manevrat decât era Vadim și - fiind lipsit de anvergură „originalului” - nu riscă să devină o concurență serioasă pentru „maestrul păpușar”. Pe de altă parte, știrile care îl pun în mișcare sunt prea vizibile. De fapt, Becali se mândrește cu ele. Și are și de ce, fiindcă, din relația cu președintele, el este cel care are de câștigat. Băsescu nu are ce electorat să atragă de la Becali. Riscă, în schimb, să-i alieneze pe alegătorii care l-au adus la putere în 2004: tinerii, intelectualii, clasa de mijloc.

ION BARBU

